
Załącznik nr 11 do SIWZ

Specyfikacja Techniczna Wykonania i Odbioru Robót
1. LOKALIZACJA I OPIS STANU ISTNIEJĄCEGO.

Przedmiotem przebudowy są niżej wymienione odcinki dróg:

· droga w m. Cerekwica Nowa o długości 230 mb,

· droga w m. Wojciechowo o długości 200 mb,

· droga w m. Cerekwica Stara o długości 230 mb,

· droga w m. Gola – ul.Huby o długości 500 mb

· droga w m. Gola – ul. Parkowa o długości 250 mb.

Administratorem przedmiotowych dróg jest Urząd Gminy Jaraczewo.  Drogi posiadają nawierzchnię tłuczniową o szerokości od 3,50 do 4,00 m, pobocza o szerokości 1,00m oraz przekrój drogowy. Charakteryzują się nierównościami   i koleinami powodującymi zastoiska wody opadowej. Pełnią funkcję dróg śródpolnych i służą do komunikacji właścicieli gospodarstw rolnych z gruntami rolnymi.

2. OPIS 

Cel opracowania.


Celem przedsięwzięcia jest przebudowa dróg wskutek czego uzyskają one nawierzchnię tłuczniową co poprawi komfort i bezpieczeństwo użytkowników. 

Opis robót.

· Przygotowanie podbudowy.

Wykonanie koryta

Paliki lub szpilki do prawidłowego ukształtowania koryta w planie 
i profilu powinny być wcześniej przygotowane. Rozmieszczenie palików lub szpilek powinno umożliwiać naciągnięcie sznurków lub linek do wytyczenia robót w odstępach nie większych niż co 10 metrów. Rodzaj sprzętu, 
a w szczególności jego moc należy dostosować do rodzaju gruntu, 
w którym prowadzone są roboty i do trudności jego odspojenia. Koryto można wykonywać ręcznie, gdy jego szerokość nie pozwala na zastosowanie maszyn, na przykład na poszerzeniach lub w przypadku robót o małym zakresie. Sposób wykonania musi być zaakceptowany przez Inspektora nadzoru.

Profilowanie i zagęszczanie podłoża

Przed przystąpieniem do profilowania podłoże powinno być oczyszczone ze wszelkich zanieczyszczeń. Po oczyszczeniu powierzchni podłoża należy sprawdzić, czy istniejące rzędne terenu umożliwiają uzyskanie po profilowaniu zaprojektowanych rzędnych podłoża. Zaleca się, aby rzędne terenu przed profilowaniem były o co najmniej 5 cm wyższe niż projektowane rzędne podłoża. Jeżeli powyższy warunek nie jest spełniony
i występują zaniżenia poziomu w podłożu przewidzianym do profilowania, Wykonawca powinien spulchnić podłoże na głębokość zaakceptowaną przez Inspektora nadzoru, dowieźć dodatkowy grunt spełniający wymagania obowiązujące dla górnej strefy korpusu, w ilości koniecznej do uzyskania wymaganych rzędnych wysokościowych i zagęścić warstwę do uzyskania wartości wskaźnika zagęszczenia nie mniejszego niż 0,97. Bezpośrednio po profilowaniu podłoża należy przystąpić do jego zagęszczania. Zagęszczanie podłoża należy kontynuować do osiągnięcia wskaźnika zagęszczenia nie mniejszego niż 0,97.Wilgotność gruntu podłoża podczas zagęszczania powinna być równa wilgotności optymalnej z tolerancją od -20% do +10%. Podłoże (koryto) po wyprofilowaniu i zagęszczeniu powinno być utrzymywane w dobrym stanie. Jeżeli po wykonaniu robót związanych z profilowaniem 
i zagęszczeniem podłoża nastąpi przerwa w robotach i Wykonawca nie przystąpi natychmiast do układania warstw nawierzchni, to powinien on zabezpieczyć podłoże przed nadmiernym zawilgoceniem, na przykład przez rozłożenie folii. Jeżeli wyprofilowane i zagęszczone podłoże uległo nadmiernemu zawilgoceniu, to do układania kolejnej warstwy można przystąpić dopiero po jego naturalnym osuszeniu.

Proctora, przeprowadzonej według PN-B-04481. 

Warstwa odcinająca z piasku

Kruszywo powinno być rozkładane w warstwie o jednakowej grubości 
z zachowaniem wymaganych spadków i rzędnych wysokościowych. Grubość rozłożonej warstwy luźnego kruszywa powinna być taka, aby po jej zagęszczeniu osiągnięto grubość projektowaną. Natychmiast po końcowym wyprofilowaniu warstwy odsączającej należy przystąpić do jej zagęszczania. Zagęszczanie nawierzchni o jednostronnym spadku należy rozpoczynać od dolnej krawędzi i przesuwać pasami podłużnymi częściowo nakładającymi się, w kierunku jej górnej krawędzi. Nierówności lub zagłębienia powstałe w czasie zagęszczania powinny być wyrównywane na bieżąco przez spulchnienie warstwy kruszywa i dodanie lub usunięcie materiału, aż do otrzymania równej powierzchni. W miejscach niedostępnych dla walców warstwa odsączająca powinna być zagęszczana płytami wibracyjnymi lub ubijakami mechanicznymi. Zagęszczanie należy kontynuować do osiągnięcia wskaźnika zagęszczenia nie mniejszego od 1,0 według normalnej próby Proctora, przeprowadzonej według PN-B-04481. 

Podbudowa tłuczniowa

Do wykonania podbudowy należy użyć następujące rodzaje kruszywa:

· tłuczeń 0/63

Podbudowa tłuczniowa powinna być ułożona na podłożu zapewniającym nieprzenikanie drobnych cząstek gruntu do warstwy podbudowy. Grubość rozłożonej warstwy luźnego kruszywa powinna być taka, aby po jej zagęszczeniu i zaklinowaniu osiągnęła grubość projektowaną. Kruszywo grube po rozłożeniu powinno być przywałowane dwoma przejściami walca statycznego, gładkiego o nacisku jednostkowym nie mniejszym niż 30 kN/m. Zagęszczanie podbudowy o przekroju daszkowym powinno rozpocząć się od krawędzi i stopniowo przesuwać się pasami podłużnymi, częściowo nakładającymi się w kierunku osi jezdni. Zagęszczenie podbudowy o jednostronnym spadku poprzecznym powinno rozpocząć się od dolnej krawędzi i przesuwać się pasami podłużnymi, częściowo nakładającymi się, w kierunku jej górnej krawędzi.Po przywałowaniu kruszywa grubego należy rozłożyć kruszywo drobne w równej warstwie, w celu zaklinowania kruszywa grubego. Do zagęszczania należy użyć walca wibracyjnego o nacisku jednostkowym co najmniej 18 kN/m, albo płytową zagęszczarką wibracyjną o nacisku jednostkowym co najmniej 16 kN/m2. Grubość warstwy luźnego kruszywa drobnego powinna być taka, aby wszystkie przestrzenie warstwy kruszywa grubego zostały wypełnione kruszywem drobnym. Jeżeli to konieczne, operacje rozkładania i wwibrowywanie kruszywa drobnego należy powtarzać aż do chwili, gdy kruszywo drobne przestanie penetrować warstwę kruszywa grubego. Po zagęszczeniu cały nadmiar kruszywa drobnego należy usunąć z podbudowy szczotkami tak, aby ziarna kruszywa grubego wystawały nad powierzchnię od 3 do 6 mm. Następnie warstwa powinna być przywałowana walcem statycznym gładkim o nacisku jednostkowym nie mniejszym niż 50 kN/m, albo walcem ogumionym w celu dogęszczenia kruszywa poluzowanego w czasie szczotkowania.

· Nawierzchnie.

Nawierzchnia tłuczniowa.

Materiałami stosowanymi przy wykonaniu nawierzchni tłuczniowej są:

-      kruszywo łamane 0/31,5

-      kliniec

-      kruszywo do zamulenia górnej warstwy nawierzchni - miał

-      woda do skropienia podczas wałowania i zamulania.

Wykonawca przystępujący do wykonania robót powinien wykazać się możliwością korzystania z następującego sprzętu:

-      układarek lub równiarek do rozścielania tłucznia,

-      walców statycznych, zwykle o nacisku jednostkowym co najmniej 30 kN/m, ew. walców wibracyjnych o nacisku jednostkowym wału wibrującego co najmniej 18 kN/m lub płytowych zagęszczarek wibracyjnych o nacisku jednostkowym co najmniej 16 kN/m2, 

-      przewoźnych zbiorników do wody (beczkowozów) zaopatrzonych w urządzenia do rozpryskiwania wody oraz pomp do napełniania beczkowozów wodą. 

Kruszywo powinno być rozkładane w warstwie o jednakowej grubości, przy użyciu układarki albo równiarki. Grubość rozłożonej warstwy luźnego kruszywa powinna być taka, aby po jej zagęszczeniu i zaklinowaniu osiągnięto grubość projektowaną. Kruszywo po rozłożeniu powinno być zagęszczane przejściami walca statycznego gładkiego, o nacisku jednostkowym nie mniejszym niż 30 kN/m. Zagęszczenie nawierzchni o przekroju daszkowym powinno rozpocząć się od krawędzi i stopniowo przesuwać pasami podłużnymi, częściowo nakładającymi się, w kierunku jej osi. Dobór walca gładkiego w zależności od twardości tłucznia, można przyjmować według tablicy.

	Twardość i wytrzymałość na ściskanie skały,

z której wykonano tłuczeń
	Dopuszczalny nacisk kN/m

szerokości tylnych kół walca

	Miękka, od 30 do 60 MPa

Średniotwarda, od 60 do 100 MPa

Twarda, od 100 do 200 MPa

Bardzo twarda, ponad 200 MPa
	od 55 do 70

od 65 do 80

od 75 do 100

od 90 do 120


Zagęszczanie można zakończyć, gdy przed kołami walca przestają się tworzyć fale, a ziarno tłucznia o wymiarze około 40 mm pod naciskiem koła walca nie wtłacza się w nawierzchnię, lecz miażdży się na niej. 
Po zagęszczeniu warstwy kruszywa grubego należy zaklinować ją poprzez stopniowe rozsypywanie klińca od 4 do 20 mm i mieszanki drobnej granulowanej od 0,075 do 4 mm przy ciągłym zagęszczaniu walcem statycznym gładkim. W czasie zagęszczania walcem gładkim zaleca się skrapiać kruszywo wodą tak często, aby było stale wilgotne, co powoduje, 
że kruszywo mniej się kruszy, mniej wyokrągla i łatwiej układa szczelnie pod walcem. Zagęszczenie można uważać za zakończone, jeśli nie pojawiają się ślady po walcach i wybrzuszenia warstwy kruszywa przed wałami.

W przypadku zagęszczania kruszywa sprzętem wibracyjnym (walcami wibracyjnymi o nacisku jednostkowym wału wibrującego co najmniej 18 kN/m lub płytowymi zagęszczarkami wibracyjnymi o nacisku jednostkowym co najmniej 16 kN/m2), zagęszczenie należy przeprowadzać według zasad podanych dla walców gładkich, lecz bez skrapiania kruszywa wodą. 
W pierwszych dniach po wykonaniu nawierzchni należy dbać, aby była ona stale wilgotna. Nawierzchnia, jeśli nie była zagęszczana urządzeniami wibracyjnymi, powinna być równomiernie zajeżdżana (dogęszczona) przez samochody na całej jej szerokości w okresie od 2 do 6 tygodni, w związku z czym zaleca się przekładanie ruchu na różne pasy przez odpowiednie ustawianie zastaw.

3. ZAKRES RZECZOWY I ZESTAWIENIE ELEMENTÓW ROBÓT.

Droga w m. Cerekwica Nowa

· Mechaniczne oczyszczenie nawierzchni

-
805,00 m2

· Remont cząstkowy nawierzchni tłuczniowej
-
  80,50 m2

· Wykonanie nawierzchni z kruszywa łamanego 
stabilizowanego mechanicznie 
o uziarnieniu 0/31,5 mm



-
805,00 m2

· Wyrównanie i uzupełnienie poboczy

-
460,00 m2

Droga w m. Wojciechowo

· Mechaniczne wykonanie koryta na całej 
szerokości głębokość kopania 30 cm 

-
740,00 m2

· Mechaniczne profilowanie i zagęszczanie 
podłoża pod warstwy konstrukcyjne nawierzchni
-
740,00 m2

· Wykonanie warstwy odcinającej o gr. 10cm
-
740,00 m2

· Wykonanie podbudowy z kruszywa łamanego 
stabilizowanego mechanicznie 
o uziarnieniu 0/63 mm




-
740,00 m2

· Wykonanie nawierzchni z kruszywa łamanego 
stabilizowanego mechanicznie 
o uziarnieniu 0/31,5 mm



-
700,00 m2

· Wyrównanie i uzupełnienie poboczy

-
400,00 m2

Droga w m. Cerekwica Stara

· Mechaniczne oczyszczenie nawierzchni

-
920,00 m2

· Remont cząstkowy nawierzchni tłuczniowej
-
  46,00 m2

· Wykonanie nawierzchni z kruszywa łamanego 
stabilizowanego mechanicznie 
o uziarnieniu 0/31,5 mm



-
920,00 m2

· Wyrównanie i uzupełnienie poboczy

-
460,00 m2

Droga w m. Gola – ul.Huby

· Mechaniczne wykonanie koryta na całej 
szerokości głębokość kopania 30 cm 

-
2100,00 m2

· Mechaniczne profilowanie i zagęszczanie 
podłoża pod warstwy konstrukcyjne nawierzchni
-
2100,00 m2

· Wykonanie podbudowy z kruszywa łamanego 
stabilizowanego mechanicznie 
o uziarnieniu 0/63 mm




-
2100,00 m2

· Wykonanie nawierzchni z kruszywa łamanego 
stabilizowanego mechanicznie 
o uziarnieniu 0/31,5 mm



-
2000,00 m2

· Wyrównanie i uzupełnienie poboczy

-
1000,00 m2

                Droga w m. Gola ul.Parkowa

· Mechaniczne wykonanie koryta na całej 
szerokości głębokość kopania 30 cm 

-
1050,00 m2

· Mechaniczne profilowanie i zagęszczanie 
podłoża pod warstwy konstrukcyjne nawierzchni-
1050,00 m2

· Wykonanie warstwy odcinającej o gr. 10cm
-
1050,00 m2

· Wykonanie podbudowy z kruszywa łamanego 
stabilizowanego mechanicznie 
o uziarnieniu 0/63 mm



-
1050,00 m2

· Wykonanie nawierzchni z kruszywa łamanego 
stabilizowanego mechanicznie 
o uziarnieniu 0/31,5 mm



-
1000,00 m2

· Wyrównanie i uzupełnienie poboczy

-
  500,00 m2

4.
WYMAGANIA DOTYCZĄCE KADRY TECHNICZNEJ.

Nadzór techniczny.

Kierownik budowy – osoba wskazana przez wykonawcę legitymująca się wykształceniem minimum średnim technicznym w branży drogowej lub pokrewnej 
i posiadająca uprawnienia do kierowania robotami wydane przez uprawnione organy oraz będąca członkiem okręgowej izby samorządu zawodowego. Szczegółowy zakres obowiązków wynika z Ustawy Prawo budowlane.

Inspektor nadzoru – osoba wskazana przez Inwestora do kontroli robót posiadająca odpowiednie uprawnienia oraz będąca członkiem okręgowej izby samorządu zawodowego. Szczegółowy zakres obowiązków wynika z Ustawy Prawo budowlane.

Operatorzy sprzętu i kierowcy.

Obsługę pracującego sprzętu i środków transportowych mogą wykonywać tylko pracownicy posiadający odpowiednie uprawnienia.

Robotnicy.

Wszyscy pracownicy winni posiadać aktualne badania lekarskie, być przeszkoleni w zakresie bhp oraz wyposażeni w odzież roboczą i posiadać środki ochrony osobistej.

5.
WYMAGANIA DOTYCZĄCE MASZYN I SPRZĘTU.

Wykonawca powinien dysponować własnym lub w stałej dyspozycji niezbędnym sprzętem do wykonania robót związanych z  przebudową przedmiotowych dróg.

Za niezbędny uważa się:

· Koparka o poj. łyżki min. 0,40 m3

· Walec statyczny

· Walec wibracyjny

· Równiarka

· Zagęszczarka płytowa

· Środki transportowe o ład. 5-15 ton.

· Środki transportowe o ład. pow.15 ton.

6.
WYMAGANIA DOTYCZĄCE MATERIAŁÓW.

Za wbudowane materiały odpowiada Wykonawca. Materiały przewidziane do wbudowania winny posiadać stosowne atesty, aprobaty techniczne, receptury dopuszczające do stosowania w budownictwie drogowym wydane przez odpowiednie organy. W przypadku stwierdzenia, że materiały nie odpowiadają wymogom należy zabronić ich wbudowania i usunąć z placu budowy. Materiały należy składować w sposób uniemożliwiający ich zanieczyszczenie 
i zmieszanie z materiałami innego rodzaju.

7.
POZOSTAŁE WARUNKI REALIZACJI ZADANIA.

Ogólne.

Wykonawca odpowiada za prawidłową realizację robót. W tym celu winien:

· oznakować roboty zgodnie z projektem;

· dysponować materiałami, sprzętem i kadrą pozwalającą na zachowanie rytmiczności realizacji robót;

· dysponować sprzętem do bieżących pomiarów kontrolnych.

Kontrola jakości robót.

Kontroli i badaniu podlegają wszystkie asortymenty robót na każdym stadium budowy. Wszelkie wyniki kontroli Inspektor nadzoru odnotowuje w dzienniku budowy.

Warunki odbioru robót.

Odbioru robót dokonuje Inspektor nadzoru na każdym stadium realizacji. Wykonawca zgłasza do odbioru roboty ulegające zakryciu poprzez wpis do dziennika budowy i powiadomienie inspektora nadzoru, który powinien niezwłocznie a najpóźniej następnego dnia dokonać odbioru i potwierdzić wpisem do dziennika budowy. W przypadku niezgodności lub uchybień Inspektor ustala zakres robót poprawkowych lub nakazuje usunięcie wadliwego asortymentu robót. Odbiór robót zanikających potwierdzony wpisem do dziennika budowy powinien mieć klauzulę zezwalająca na kontynuowanie robót. Odbiór końcowy powinien być przeprowadzony w ciągu 30 dni od zgłoszenia gotowości obiektu do odbioru. Odbiór końcowy polega na ostatecznej ocenie jakości, ilości i wartości robót. Dokonywany jest na podstawie odbiorów robót zanikających, badań laboratoryjnych, pomiarów kontrolnych, oceny wizualnej. Do odbioru końcowego Wykonawca powinien przygotować wszystkie wyniki badań laboratoryjnych, pomiarów kontrolnych, świadectwa dopuszczenia materiałów, dziennik, kosztorys powykonawczy. Odbiór ostateczny jest dokonywany po okresie gwarancji.

Przebudowa dróg gminnych – nawierzchnie tłuczniowe
 – Specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót


