PROTOKOŁ Nr XLIII/2014 

z przebiegu XLIII Sesji Rady Gminy Jaraczewo

odbytej w dniu 4 września 2014 r. w godz. od 9.00 do 11.57

w sali sesyjnej Urzędu Gminy Jaraczewo

W obradach uczestniczyli:

· radni Rady Gminy Jaraczewo


- zg. z załączoną listą obecności

· Wójt Gminy 





- Dariusz Strugała

· Zastępca Wójta 




- Stanisław Andrzejczak

· Sekretarz Gminy 




- Olga Kaczmarek

· Skarbnik Gmin y 




- Zofia Jankowska

· radca prawny 





- Marianna Frąckowiak

· kierownicy referatów i jednostek organizac.

- zg. z załączoną listą obecności 

· Sołtysi Gminy Jaraczewo 



- zg. z załączoną listą obecności

· radny powiatu 




- Teodor Grobelny

· Prezes Zarządu Gminnego Związku OSP RP w Jaraczewie – Eugeniusz Tyrakowski

· Komendant Gminny Związku OSP RP w Jaraczewie –  Kazimierz Idczak

· Kierownik Rewiru Dzielnicowych Komendy Powiatowej Policji w Jarocinie – Karol Bera

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z obrad XLII Sesji Rady Gminy

3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XLII SRG

4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym

5. Interpelacje i zapytania radnych

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2014 rok

7. Informacja z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych w gminie Jaraczewo

8. Przyjęcie informacji z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Jaraczewie

9. Informacja o pracy w organizacjach gminnych

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

11. wolne głosy

12. wnioski

13. Zakończenie sesji

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.


Zgodnie z art.32 ust. 1 Statutu Gminy Jaraczewo obrady XLIII Sesji Rady Gminy Jaraczewo otworzył Przewodniczący Rady Roman Skrzypczak. 

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi qworum wymagane do podejmowania prawomocnych ustaw.

Przewodniczący powitał obecnych na sali i rozpoczął obrady.


Przed przystąpieniem do punktu 2 na pytanie Przewodniczącego Rady czy są uwagi do proponowanego porządku obrad, który radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji lub wnioski o zmianę tego porządku,- radni nie zgłosili żadnych uwag. 


W imieniu Wójta, Skarbnik Gminy wnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad nowego punktu 6a w brzmieniu „ 6a. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata  2014 - 2022”. Wniosek uzasadniła tym, iż zwiększona została dotacja( o kwotę 873 zł) do zadania inwestycyjnego  dotyczącego budowy sceny w parku w Jaraczewie. 

Wobec braku uwag  Przewodniczący Rady poddał wniosek pod głosowanie. Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że  15 radnych głosowała „za”  przyjęciem wniosku  zgłoszonego przez Panią Skarbnik.
2. Przyjęcie protokołu z obrad XLII Sesji Rady Gminy


Przewodniczący Rady stwierdza, że radni przed sesją mieli możliwość zapoznania się z protokołem i zwraca się do Sekretarza Rady o wypowiedź do sporządzonego protokołu.


Sekretarz Rady Barbara Pielucha informuję, że po zapoznaniu się z protokołem z przebiegu XLII Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 24 lipca 2014 r. nie zgłasza uwag. Radni również nie zgłosili żadnych uwag.


Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że 15 radnych głosowało „za” przyjęciem protokołu, bez czytania.
     3.   Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XLII Sesji Rady Gminy.


Na prośbę Przewodniczącego Rady sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XLII Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 24 lipca 2014 r. złożył Zastępca Wójta Stanisław Andrzejczak. Omówił ilość podjętych przez Radę Gminy uchwał streścił, czego dotyczyły oraz czy uchwała jest zrealizowana czy w trakcie realizacji. Wobec braku uwag i pytań Przewodniczący Rady uznał sprawozdanie stanowiące załącznik do niniejszego protokołu za przyjęte.
     4.   Sprawozdanie z pracy wójta w okresie międzysesyjnym


Sprawozdanie stanowiące załącznik do niniejszego protokołu złożył Wójt Gminy Dariusz Strugała. Wójt podsumował ilość podjętych zarządzeń w okresie międzysesyjnym oraz pokrótce je omówił. Po wystąpieniu Wójta Przewodniczący Rady wobec braku pytań i uwag uznał sprawozdanie za przyjęte.
     5.   Interpelacje i zapytania radnych.


Pierwszy zabrał głos Edmund Kowalczyk, który złożył w imieniu własnym, mieszkańców oraz przedsiębiorców z miejscowości Parzęczew interpelacje o uwzględnienie w tegorocznym bądź w przyszłym budżecie poszerzenia drogi gminnej Parzęczew tzw. aleja. Motywując wniosek tym, że obecnie droga posiada jeden pas drogi i nieutwardzone pobocze, które przy obecnie wzmożonym ruchu na tym odcinku samochodów ciężarowych stanowi zagrożenie.


Następnie Przewodniczący Rady przekazał głos radnej Zofii  Wiśniewskiej, która zwróciła się do radnego powiatu  w sprawie przycinki   drzew przy drodze powiatowej nr 12  rosnących w parku w Górze.  Radny powiatu odpowiedział  radnej Wiśniewskiej, że to nie jest droga powiatowa tylko „krajówka”. Radna Wiśniewska zgodziła się z tym, że jest to droga krajowa  ale  drzewa rosnące w tym parku należą do powiatu. 


Kolejno głos zabrał Edmund Kowalczyk, który złożył w imieniu swoim oraz mieszkańców interpelacje  o ułatwienie dostępności mieszkańcom niektórych biur w Urzędzie Gminy poza normalnymi godzinami urzędowania lub w dni wolne od pracy, w szczególności wydział spraw obywatelskich. Następnie złożył kolejną interpelacje w imieniu mieszkańców Noskowa i Parzęczewa o odmulenie dalszej części Czarnego Rowu, który częściowo został odmulony w zeszłym roku. Pan Edmund Kowalczyk zapytał na jakim etapie załatwiania jest wniosek, który wpłynął 22 lipca 2014 r. dotyczący zainstalowania dodatkowych lamp oświetleniowych w Górze  (przy firmach  FTB Przemysław Banaszak i  i „ABRISO” )  


Następnie Przewodniczący Rady  przekazał głos Pani B. Pielucha , która zwróciła się z zapytaniem do Zastępcy Wójta o podjęcie rozmów w związku z poszerzeniem przejazdu przy moście na drodze do Łobzowca. Informuje, że w tej sprawie odbyło się spotkanie z  Panem Kostórkiewiczem,  kierownikiem budowy zalewu  Panem Pilarczykiem i Dyrektorem  Zarządu Dróg Powiatowych w Jarocinie., i z tej rozmowy wynikało, że być może byłaby taka możliwość z tym, że należy wystąpić z wnioskiem do Zarządu Melioracji w Ostrowie Wlkp. . W związku z powyższym zapytała, czy coś słychać w tej sprawie. 


Przewodniczący Rady stwierdził, że nie ma więcej wniosków i interpelacji więc przeszedł do kolejnego punktu obrad.

     6.   Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok.

Przewodniczący Rady prosi o zapoznanie radnych ze zmianami w budżecie Panią Skarbnik Gminy. Pani Zofia Jankowska pokrótce omówiła, jakie zmiany nastąpiły w budżecie w poszczególnych działach. Po wystąpieniu Pani Skarbnik Gminy Przewodniczący Rady otworzył dyskusję na ten temat. Dyskusje rozpoczął Edmund Kowalczyk, który zadał pytanie dotyczące działu 600 na zadania własne dotyczące przebudowy drogi Parzęczew. Radny nie zrozumiał zwiększenia środków. Z jego własnych obliczeń brakowało mu 10 tys. Odpowiedzi na pytanie radnego udzieliła Sekretarz Gminy Olga Kaczmarek, która wyjaśniła, że każda droga ujęta była indywidualnie i Rudunek  w Parzęczewie wyszedł taniej niż było to przewidziane pierwotnie w budżecie, dlatego pieniądze, które zaoszczędzono przeniesiono do dróg, w których brakowało pieniędzy. Jednak Pan Edmund Kowalczyk nadal nie rozumiał wyliczeń. Dlatego do dyskusji włączył się Wójt Gminy wyjaśniając ile pieniędzy zostało zaoszczędzonych na danej inwestycji i do jakiej trzeba było dołożyć inwestycji z zaoszczędzonych pieniędzy. Sekretarz Gminy dodała, że był jeden przetarg na trzy drogi i była jedna pula na wszystkie zadania natomiast podział finansowy pomiędzy zadaniami należał do nich. Dlatego nie ma podstaw do unieważnienia tego przetargu. Wójt Gminy dodaje, że dotychczas wszystkie drogi były tak robione. Pan Edmund Kowalczyk nadal nie do końca zrozumiał wyjaśnienia.
 
Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy z zapytaniem czy są inne pytania, których nie było i przystąpił do głosowania za podjęciem uchwały w sprawie zmian uchwały  budżetowej na 2014 rok. Uchwała została przyjęta: 13 radnych zagłosowało „za”, 0 głosów przeciwnych, 2 głosy „wstrzymujące”. Uchwała Nr XLIII/252/2014 stanowi załącznik do protokołu.


Po głosowaniu Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu.

     6a.   Podjęcie uchwały w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaraczewo na lata 2014- 2022.

Przewodniczący Rady  prosi Panią Skarbnik o omówienie zmian w projekcie uchwały. Pani Zofia Jankowska omówiła zmiany. Główna zmiana w WPF dotyczyła rozbudowy sceny w parku, zwiększyły się nakłady na to zadanie. 


Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi dotyczące zmian w WPF, przy braku uwag Przewodniczący Rady  zarządził głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała Nr XLIII/253/2014 stanowi załącznik do protokołu. 

     7.   Informacja z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych w gminie Jaraczewo.

Przewodniczący Rady  przekazuję głos Prezesowi Zarządu Gminnego OSP RP w Jaraczewie Panu Eugeniuszowi Tyrakowskiemu, który złożył informację z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych w Jaraczewie. Prezes na początku podziękował za wsparcie Urzędu Gminy dla strażaków. Następnie omówił strukturę OSP, ile jest jednostek zrzeszających i ile jest strażaków. Pan Eugeniusz Tyrakowski przedstawił zadania, jakie wykonują strażacy oprócz gaszenia pożarów. Wspomniał o szkoleniach, które są bardzo ważne i potrzebne w zawodzie strażaka. 


W związku z licznymi wyjazdami do zdarzeń, Prezes Zarządu Gminnego OSP zaproponował włączenie jeszcze jednej jednostki w gminie do krajowego systemu. Umotywował to możliwością zdobycia dofinansowania z funduszy unijnych. 


Pan Eugeniusz Tyrakowski krótko omówił, w jaki sposób zwiększono pieniądze dzięki dofinansowaniu w 2013 roku poprzez dotacje. Na celowe dofinansowanie jednostek było 18 tysięcy z budżetu oraz 22, 485 tysięcy do zakupu samochodu lekkiego. Natomiast dofinansowania z MSW i Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej otrzymali 25 970 zł, z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego otrzymali na zakup samochodu 97 665 zł. W 2013 roku na zakup trójnogu z różnym osprzętowieniem mieli 24 150 zł. W sumie pozyskanych dofinansowań otrzymali 147 785 zł. Natomiast w 2014 roku na celowe dofinansowanie jednostek mają 22 tysiące, wykorzystano 17 636 tysięcy. W sumie dofinansowania otrzymali 43 850 zł plus wykorzystane z budżetu 17 636 zł na zakup sprzętu.


Na zakończenie Prezes Zarządu OSP wspomniał o ogólnopolskim turnieju wiedzy pożarniczym, w którym Hubert Marciniak zajął 8 miejsce. Z tego tytułu Wójt wręczył upominek Hubertowi Marciniakowi.


 Przewodniczący Rady Gminy prosił o informację dot. organizacji obozów strażackich. Pan Eugeniusz Tyrakowski omówił o 10 letniej współpracy młodzieży polsko - niemieckiej. Opowiedział o wyjeździe trzydniowym do  Niemiec za zajęcie pierwszego miejsca na sportowych zawodach gminnych.


Przewodniczący Rady otworzył dyskusję na ten temat. Jako pierwszy zabrał głos Pan Stefan Pawlak, który zapytał o ubezpieczenie młodzieży z Noskowa oraz czy najmłodsi otrzymają mundury. Podziękował Panu  Bączykowi za jego pracę. Odpowiedzi o ubezpieczeniach udzielił Pan Tyrakowski, że dzieci są ubezpieczone. Natomiast o umundurowanie zabrał głos wójt, który powiedział, że można zakupić takie mundury tylko taki mundur kosztuje tyle, co dla dorosłej osoby. Odniósł się również do krajowego systemu, który został wcześniej wspomniany. Zwraca uwagę, że  niektóre jednostki nie będą posiadały wozu strażackiego. Wójt widzi  potrzebę utworzenia jeszcze jednej jednostki krajowego systemu, aby skorzystać ze środków zewnętrznych.


Wójt złożył podziękowania dla straży za swoją działalność, zaznaczył, że jest to praca społeczna. Straż to czynnik kulturotwórczy i pomocniczy gminie. Podziękował również całemu Zarządowi. 


Głos przejął Przewodniczący Rady Gminy i wobec braku pytań i uwag uznał sprawozdania za przyjęte. 


Przewodniczący Rady ogłosił 15 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie w obradach nie uczestniczyli radni: Roman Matuszczak, T. Magda   ( za zgodą Przewodniczącego Rady) Od  tej chwili w obradach sesji uczestniczy  13 radnych.

    8.   Przyjęcie informacji z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Jaraczewie.

Przewodniczący przekazuję głos Dyrektorowi Gminnego Ośrodka Kultury Andrzejowi Musiałkowi, który złożył informację z działalności GOK-u od 1 stycznia do 31 sierpnia 2014 roku. Dyrektor omówił strukturę jednostki wraz z zatrudnieniem oraz zajęcia, które odbyły się w ośrodku. Określił również cele GOK-u i przyszłe imprezy i zajęcia pozalekcyjne. Gminy Ośrodek Kultury w Jaraczewie otrzymał z budżetu gminy Jaraczewo w 2014 roku 355 184 zł w tym dotację wykonano w 70%, a dochody własne wykonano w  90%. Została puszczona prezentacja multimedialna zorganizowanych imprez od stycznia do sierpnia 2014 roku. 


Po prezentacji głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy z zapytaniem o uwagi i pytania dotyczące informacji z działalności GOK-u. Po braku uwag i pytań Przewodniczący Rady  otworzył dyskusję na ten temat.


Pierwszy głos zabrał Wójt Gminy Jaraczewo, który stwierdził, że współpraca z młodzieżą się rozwija i dom kultury działa we wszystkich kategoriach wiekowych. Podziękował za poświęcony czas, który dla większości jest już czasem wolnym, a dla pracowników ośrodka jest to czas pracy. Wspomniał o scenie mobilnej, która wspomoże działalność GOK-u. Wójt Gminy zastanawia się nad dodatkowym etatem w następnej kadencji dla Gminnego Ośrodka Kultury. Występy organizowane przez GOK w 80% są wspomagane przez lokalnych artystów. 


Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który podziękował dyrektorowi i pracownikom za działalność ośrodka. Zaproponował również, aby powrócić do sportu, który w gminie kuleje. Wójt nie zgodził się z opinią Pana Przewodniczącego, że sport w gminie kuleje i uważa, że tutejszy sport jest na wysokim poziomie. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że posiadamy piękne obiekty, lecz nic na nich się nie dzieje w weekendy. 

Szczegółowa informacja z działalności Gminnego Ośrodka Kultury stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
   9.   Informacje o pracy w organach pozagminnych.


Nie było. Przewodniczący przeszedł do następnego punktu obrad.
   10.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


Głos przejął Zastępca Wójta i rozpoczął od odpowiedzi na zapytanie Pani B. Pielucha. Po interpelacji z 24 lipca 2014 r. odbyło się spotkanie z udziałem wykonawcy w imieniu inwestora, Pana Wiesława Kostórkiewicza i Dyrektora Zarządu Pana Mariana Kaczmarka. Z otrzymanych informacji w dokumentacji inwestora nie ma mowy o poszerzeniu tego mostu, tylko umocnieniu skarp, wymiana poręcz itd. Pani Barbara Pielucha zabrała głos mówiąc, że w gestii inwestora nie ma wymienionych poręczy. Zastępca Wójta zapewnia, że odbędzie się jeszcze spotkanie i rozmowy na ten temat.


Następnie odpowiedział na pytanie dotyczące wycinki drzew. Zastępca Wójta zgodził się z wypowiedzią radnej Wiśniewskiej , że drzewa rosną w parku należącym do powiatu i to władze powiatu powinny się tym zająć. 


Natomiast odmulanie Czarnego Rowu, Zastępca Wójta zapowiedział, że wystosuje pismo do zarządcy tego rowu ( Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych  Oddział w Ostrowie Wielkopolskim ) o jego  konserwację. 


W sprawie dobudowy oświetlenia Zastępca Wójta przyznał, że nie zna sprawy i osoba, która miała zrealizować odpowiedź na to pytanie przebywa na urlopie, ale zapewnił, że w poniedziałek zostanie wysłane pismo z odpowiedzią do wnioskodawców. 


Na pytanie o poszerzeniu drogi odpowiedział Wójt, który zapowiedział, że nie musi to być odpowiedź pozytywna. Jednak można prowadzić na ten temat rozmowy.-czy warto poszerzyć i ile ja poszerzyć. Jednak na pewno nie będzie to w tym roku. Natomiast, co do udostępnienia biur Urzędu Gminy mieszkańcom poza normalnymi godzinami pracy Wójt odpowiedział, że został dostosowany typ pracy po wakacjach do osób, które z aprobatą przyjęły pracę urzędu od 6.00 do 14.00. Został taki dzień wprowadzony na stałe w piątki. Wójt zaznaczył, że zawsze jest możliwość indywidualnego umówienia się z pracownikiem w innych godzinach niż urzędowych. 


Radna Zofia  Wiśniewska wyszła z zapytaniem o pogłębieniu i wyczyszczeniu rowu przy drodze Nosków – Parzęczew. Przewodniczący pouczył, że wnioski i interpelacje należy składać zgodnie z ustawą. 


Przy braku pytań i uwag Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do kolejnego punktu.

   11.   Wolne głosy. 


Przewodniczący Rady  oddał głos radnemu Stefanowi  Pawlakowi, który zapytał o metalowe kubły 110 l i zwrócił się do radnego powiatu   z prośbą o wycinkę krzaków na trasie Nosków – Góra. Na temat kubłów odpowiedzi udzielił Zastępca Wójta. Jest sporządzone w tej sprawie pismo, które będzie wysłane do ZGO. Do czasu prawnego wyjaśnienia do końca roku od wszystkich właścicieli posesji, pojemniki metalowe będą odbierane.


Następnie głos przejął radny Tomasz Twardowski, który złożył sprawozdanie z objazdu szkół. Pokrótce omówił każdą odwiedzaną placówkę, gdzie dyrektorzy przedstawiali wykonane w czasie wakacji prace oraz informowali o najpilniejszych potrzebach ( protokół z przeglądu placówek oświatowych został przekazany Wójtowi Gminy i stanowi również załącznik do niniejszego protokołu)


Kolejnym radnym, który zabrał głos był Pan I. Stangret zwrócił się on z prośbą do radnego powiatu o uwzględnienie przy wycince krzewów i drzew drogi z Niedźwiad do Leśniczówki czy do Zalewu. 


Przewodniczący Rady informuję, że sprawozdanie  o przetargach zostanie złożone  na kolejnej  sesji, i przeszedł do kolejnego punktu obrad.

   12.   Wnioski


Nie  przyjęto żadnego wniosku.

13. Zakończenie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady  podziękował zebranym za udział w tych obradach i o godz. 11.57 zakończył XLIII sesję Rady Gminy Jaraczewo.
Jaraczewo, dnia 5 września 2014 r. 
Protokółował:
Elżbieta Wyremblewska









PRZEWODNICZACY RADY









     /-/ Roman Skrzypczak
