PROTOKÓŁ Nr XLVI/2014

z przebiegu XLVI Sesji Rady Gminy Jaraczewo 

odbytej w dniu 21  listopada  2014 r. w godz. od 13.00 do 15.05

w sali sesyjnej Urzędu Gminy Jaraczewo
W obradach uczestniczyli:
- radni Rady Gminy Jaraczewo 



- zg. z załączoną listą obecności 

- Wójt Gminy Jaraczewo 




- Dariusz Strugała

- Z-ca Wójta Gminy Jaraczewo



- Stanisław Andrzejczak  

- Sekretarz Gminy Jaraczewo 



- Olga Kaczmarek

- Skarbnik Gminy 





- Zofia Jankowska

- kierownicy referatów i jedn. organizacyjnych

- zg. z załączoną listą obecności

- sołtysi Gminy Jaraczewo




- zg. z załączoną listą obecności

- radny Powiatu Jarocińskiego 



- Teodor Grobelny

- Kierownik Rewiru Dzielnicowych  Komendy Powiatowej Policji w Jarocinie
- Karol Bera 

- Prezes Zarządu Gminnego Stowarzysz. Sołtysów Woj, Wlkp. - Halina Czabańska



- Pełnomocnik Wójta 





- Maria Jakrzewska 

- dziennikarz Gazety Jarocińskiej



- Sebastian Matyszczak
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z obrad XL Sesji Rady Gminy.

3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XL Sesji Rady Gminy.

4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2014 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dla Komunalnego Zakładu Budżetowego w Jaraczewie stawki dotacji przedmiotowej do ceny m? ścieków.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia na 2015 rok rocznego programu współpracy Gminy Jaraczewo z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Jaraczewo na 2015 rok.
10. Informacje o pracy w organach pozagminnych.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne głosy. 

13. Wnioski.

14. Podsumowanie VI kadencji Rady Gminy Jaraczewo.

15. Zakończenie sesji.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.


Zgodnie z art. 32 ust. 1 Statutu Gminy Jaraczewo obrady XLVI Sesji Rady Gminy Jaraczewo otworzył Przewodniczący Rady  Roman Skrzypczak.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum wymagane do podejmowania prawomocnych uchwał. Usprawiedliwił nieobecność na sesji radnego Krystiana Piniewskiego. 

Powitał obecnych na sali i rozpoczął obrady. 

Przed przystąpieniem do punktu 2 Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do proponowanego porządku obrad, który radni otrzymali z zawiadomieniem o sesji lub wnioski o jego zmianę.

Wobec braku pytań Przewodniczący rady uznał proponowany porządek obrad za przyjęty. 
2. Przyjęcie protokołu z obrad XLV Sesji Rady Gminy. 


Przewodniczący Rady stwierdza, że radni przed sesją mieli możliwość zapoznania się z treścią protokołu i zwraca się do Sekretarza Rady o wypowiedz do sporządzonego protokołu. 
Sekretarz Rady Barbara Pielucha informuje, że po zapoznaniu się z protokołem z obrad XLV SRG odbytej w dniu 29 października 2014 r. w sali sesyjnej Rady Gminy Jaraczewo nie wnosi uwag. Radni również nie wnieśli uwag. 

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że „za” przyjęciem protokołu bez czytania  głosowało  14 radnych.
3. Sprawozdanie z realizacji  uchwał podjętych na XLV Sesji Rady Gminy.


Na prośbę Przewodniczącego Rady sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na sesji  w dniu 29 października 2014 r. złożył z-ca wójta Stanisław Andrzejczak. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady uznał sprawozdanie za przyjęte.
4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.


Sprawozdanie stanowiące załącznik do niniejszego protokołu złożył Wójt Gminy. Wyjaśnił, że z powodu zmiany przepisów dotyczących wykształcenia kierowników urzędów stanu cywilnego, którzy muszą posiadać wykształcenie wyższe prawnicze, z funkcji tej został odwołany Pan Stanisław Andrzejczak, a na jego miejsce powołana została Pani Katarzyna Suszczyńska, która jest nowym kierownikiem Urzędu Stanu Cywilnego w naszej gminie. Jednocześnie został ogłoszony konkurs na zastępcę kierownika USC.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady uznał sprawozdanie za przyjęte.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
Nie wpłynęła żadna interpelacja i nie było pytań.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany  uchwały budżetowej na rok 2014. 
Przewodniczący Rady informuje, że projekt tej uchwały nie był analizowany  na posiedzeniach Komisji Rady  i zwraca się z prośbą o omówienie proponowanych zmian w budżecie. 
Proponowane zmiany w z budżecie gminy  uwzględnione w przedłożonym projekcie uchwały (wyświetlonym na ekranie)  omówiła Skarbnik  Gminy Zofia Jankowska.

Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad  projektem powyższej uchwały. 

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że 14 radnych głosowało „za” podjęciem uchwały, 0 głosów „przeciwnych”, 0 głosów „wstrzymujących”. Uchwała Nr XLVI/262/2014 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dla Komunalnego Zakładu Budżetowego                w Jaraczewie stawek dotacji przedmiotowej na ceny 1m3 ścieków.
Przewodniczący Rady informuje, że projekt powyższej uchwały nie był analizowany na posiedzeniach Komisji Rady  i zwrócił się z prośbą  o jego  omówienie. 
Projekt uchwały ( wyświetlony na ekranie) przedstawiła Skarbnik Gminy Zofia Jankowska.

Radny Roman Matuszak zapytał czy jeśli Komunalny Zakład Budżetowy zostanie przekształcony       w spółkę to będzie można udzielać dotacji celowej. Wójt Strugała odpowiedział, że w tym momencie nie jest w stanie udzielić dokładnej odpowiedzi na pytanie czy będzie możliwa dotacja do 1 m3 ścieków, ale prawdopodobnie będzie istniała jakaś forma pomocy, np. w dofinansowaniu do inwestycji.

Radny Edmund Kowalczyk zapytał o możliwość dofinansowania do wywozu ścieków,                        w gospodarstwach gdzie nie ma jeszcze kanalizacji. Uzasadnił, że dofinansowanie do ścieków pochodzi z budżetu gminy na który składają się wszyscy mieszkańcy, a otrzymują je tylko gospodarstwa posiadające kanalizacje. Dyrektor Komunalnego Zakładu Budżetowego Zenon Marciniak wyjaśnił, że jest to dopłata do 1 m3 wyprodukowanych ścieków, a kwestia wywozu jest oddzielnym tematem.

Radny Jacek Kryszak zapytał czy gmina ma w planach stworzenie programu pomocy w budowie przydomowych oczyszczalni ścieków, w miejscach gdzie sieć kanalizacyjna nigdy nie będzie zbudowana. Wójt Strugała odnosząc się do zadanego pytania przypomniał, że te kwestie były już omawiane na poprzednich sesjach. Oraz, że celem gminy jest pełna sieć kanalizacyjna, która budowana jest w miejscach które spełniają warunki potrzebne do dofinansowania. Zostały wskazane już wstępnie miejsca gdzie potrzebne będą przyzagrodowe oczyszczalnie ścieków i nowa Rada Gminy będzie musiała stworzyć program który będzie umożliwiał dofinansowanie. Przedstawił również możliwości jakie dają różne programy już istniejące. Szczegóły dotyczące poszczególnych sołectw czy nawet gospodarstw domowych będą dopiero znane w fazie projektu. Zostaną również podjęte rozmowy z władzami Gminy Jarocin dotyczące tematu ścieków. 

Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem powyższej uchwały. 

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że 14 radnych głosowało „za” podjęciem uchwały,       0 głosów „przeciwnych”, 0 głosów „wstrzymujących”. Uchwała nr XLVI/263/2014 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia na rok 2015 rocznego programu współpracy Gminy Jaraczewo z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3, ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (XLVI/264/2014)
Przedłożony projekt uchwały (wyświetlony na ekranie) przedstawiła Sekretarz Gminy Olga Kaczmarek. 

Przeprowadzone zostały konsultacje z organizacjami pozarządowymi w dniach od 13 do 17 listopada. Nie zostały wniesione w określonym czasie uwagi dotyczące propozycji. W projekcie znajdują się priorytety w zakresie:  ochrony i promocji zdrowia, wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej i sportu oraz przeciwdziałanie uzależnieniom i patologiom społecznym. Wsparcie to nie dotyczy organizacji i stowarzyszeń sportowych, ponieważ po zmianie ustawy o sporcie, kwestię tą reguluje oddzielna uchwała. W swojej treści program jest podobny do tych, z którymi mieliśmy do czynienia w latach poprzednich.

Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem uchwały. 

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że 14 radnych głosowało „za” podjęciem uchwały,       0 głosów „przeciwnych”, 0 głosów „wstrzymujących”. Uchwała Nr XLVI/264/2014 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii Gminy Jaraczewo na 2015 rok (XLVI/265/2014).
Przewodniczący Rady informuje, że ten projekt uchwały również nie był  analizowany na posiedzeniach Komisji Rady  i zwraca się z prośbą  o jego omówienie. 
Projekt uchwały przedstawiła pełnomocnik wójta Maria Jakrzewska.

Program łączony jest z przeciwdziałaniem narkomani. Omówione zostały również poszczególne działy jakimi zajmuje się program. 

Radny Matuszak skierował pytanie ile było wniosków dyrektorów szkół z terenu naszej gminy na wykorzystanie środków z tego funduszu. Pełnomocnik odpowiedziała, że wpłynął jeden wniosek ze Szkoły Podstawowej w Noskowie. Z dostępnych środków zostają zakupione materiały profilaktyczne i edukacyjne dotyczące przeciwdziałania uzależnieniom.

Przewodniczący Rady  Roman Skrzypczak zapytał ile wynosi wynagrodzenie osoby prowadzącej Klub Abstynenta „Feniks”. Na co odpowiedziała Skarbnik Zofia Jankowska, że rocznie jest to kwota 6000.00 zł. Radny Skrzypczak stwierdził, że nie neguje działalności Klubu Abstynencji „Feniks” i że jest on potrzebny jednak inne kluby i stowarzyszenia w gminie nie dostają żadnych pieniędzy i działają społecznie, jak np. Klub Strzelectwa Sportowego „Snajper”, LZS, czy Związek Emerytów i Rencistów. Dlatego wnioskował o odebranie tej sumy z Klubu Abstynenta „Feniks” i przeznaczenie jej do innego działu. Głos zabrał wójt Strugała i zaproponował by jeszcze wstrzymać się z tą decyzją, oraz że on jako organ wykonawczy gminy ustala wysokość tej sumy i przy jej kolejnym ustalaniu weźmie pod uwagę sugestię radnego Skrzypczaka. 

Radny Roman Matuszak zapytał ile pieniędzy z tego programu przeznaczane jest na edukacje dzieci. Wójt Strugała odpowiedział, że celem jest uświadomienie dzieciom niebezpieczeństwa jakie niosą za sobą uzależnienia i zaproponował by na jednym z takich spotkań dla dzieci pojawiła się komisja rewizyjna aby sprawdzić jak wygląda to w praktyce.

Prezes Zarządu Gminnego Stowarzyszenia Sołtysów Województwa Wielkopolskiego Halina Czabańska zadała pytanie, czym właściwie zajmuje się Klub Abstynenta „Feniks”. Sekretarz Gminy Olga Kaczmarek wyjaśniła, że kwota przeznaczana jest na realizacje zadania, przeciwdziałania uzależnieniom. Dotacja przyznawana jest w konkursie otwartym dla podmiotów zajmujących się tą problematyką. W ofercie podmiot przedstawia plan wydatków, w którym jednym z punktów jest wynagrodzenie. Odnosząc się ściśle do pytania Pani prezes Czabańskiej Sekretarz wyjaśniła, że klub prowadzi raz w tygodniu zajęcia terapeutyczne oraz organizuje  raz w roku obóz terapeutyczny.

Przewodniczący Rady  Roman Skrzypczak wniosek swój wycofał.

Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem niniejszej uchwały. 

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że 14 radnych głosowało ”za” podjęciem uchwały, 0 głosów „przeciwnych”, 0 głosów „wstrzymujących” . Uchwala Nr XLXI/265/2014 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
10. Informacje o pracy w organach pozagminnych.
Nie było żadnej informacji.
11. Odpowiedzi na zapytania radnych
Nie było zapytań radnych.
12. Wolne głosy.
Wójt odczytał odezwę do mera Nowowołyńska popierającą Ukraińców w Ich walne i niepodległe państwo, która została również wsparta przez naszą gminę partnerską z Niemiec, miasta Leuna.

Wójt podziękował wszystkim którzy organizowali oraz brali udział w odsłonięciu nowego pomnika upamiętniającego poległych w obronie Ojczyzny mieszkańców Ziemi Jaraczewskiej. Podkreślił, że jest to pomnik nas wszystkich.
13. Wnioski.
Nie zgłoszono wniosków.
14. Podsumowanie VI kadencji Rady Gminy Jaraczewo
Przewodniczący Rady podkreślił, że była to najlepsza kadencja w dotychczasowych 20 latach funkcjonowania samorządu. Jako zaletę rady wymienił wzorową współpracę, bez zbędnych sporów. Gmina również zmieniła się bardzo w pozytywny sposób. Bardzo dobrze układa się również współpraca międzynarodowa. Ważną częścią stały się też obchody rocznic ważnych wydarzeń historycznych.

Następnie Przewodniczący Rady  złożył podziękowania: wójtowi, zastępcy wójta, skarbnikowi, radcy prawnemu, wiceprzewodniczącej, wszystkim radnym, pracownikom Urzędu Gminy, sołtysom, dyrektorowi Gminnego Ośrodka Kultury, Pani kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, gościom uczestniczącym w sesjach, Pani Prezes Zarządu Gminnego Stowarzyszenia Sołtysów Województwa Wielkopolskiego. Pogratulował również radnym którzy zostali po raz kolejny wybrani.

Wiceprzewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za lata współpracy oraz życzyła nowo wybranej Radzie podejmowania mądrych decyzji.

Radny Tomasz Twardowski podziękował wszystkim kobietom w Radzie za współpracę.

Radny Jacek Kryszak życzył nowej radzie by za cztery lata była dobrze oceniana przez wyborców. Podziękował również wójtowi i wszystkim radnym za współpracę. 

Radny Roman Matuszak podziękował członkom komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług której był przewodniczącym, wszystkim radnym, wójtowi i pracownikom Urzędu Gminny za owocną współpracę.

Radny Ignacy Stangret podziękował za cztery kadencje uczestnictwa w Radzie, wszystkim radnym, wójtowi i pracownikom Urzędu Gminy oraz życzył nowej Radzie owocnej pracy.

Na mocy zarządzenia wójt przyznał medale „Za szczególne Zasługi dla Gminy Jaraczewo” dla radnych: Zofii Wiśniewskiej, Teresy Magda, Jacka Kryszaka i w tym momencie nastąpiło wręczenie przyznanych medali ( wręczał  Wójt Gminy). 

Wójt podkreślił, że była to bardzo dobra Rada, która współpracowała w sposób wzorowy. Podkreślił również bardzo ważną kwestię jakim jest brak sporów o podłożu politycznym. W byłej kadencji również szeroki dostęp do środków zewnętrznych spowodował, że poprzez dobrą wspólną pracę wykorzystaliśmy ich bardzo dużo w porównaniu z innymi gminami. 

Podziękował wszystkim za piękną współpracę . 

Kończąc wystąpienie Wójt wręczył wszystkim  radnym  TABLO oraz drobne upominki od przyjaciół z Niemiec. ( z zaprzyjaźnionej gminy  LEUNA)
14. Zakończenie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował zebranym za udział w tych obradach i o godz. 15.05 zakończył  XLVI Sesję Rady Gminy Jaraczewo .
Jaraczewo, dnia 24 listopada 2014 r. 

Protokółował:
      Elżbieta Wyremblewska
