Załącznik nr 1 do umowy Nr GZEAS.271.1.2011
WYKAZ TRAS Z PRZEBIEGIEM TRAS, SZACOWANĄ   LICZBĄ OSÓB DO PRZEJAZDU, DŁUGOŚCIĄ TRAS ORAZ GODZINAMI ODJAZDÓW

TRASA I

miejscowości: Bielejewo- Panienka- Zalesie- Góra- Jaraczewo- Gola II - Gola- Jaraczewo- Góra- Brzostów- Zalesie- Panienka- Bielejewo- Góra- Parzęczew- Łobez- Jaraczewo- Góra- Brzostów- Zalesie- Panienka- Bielejewo II.

Dowóz dzieci i młodzieży do placówek oświatowych realizowany będzie autobusem posiadającym minimum 109 miejsc ( w tym minimum 70 miejsc siedzących, o ilości dostępnych miejsc decyduje wpis do dowodu rejestracyjnego pojazdu oraz aktualne badania techniczne).

Długość trasy wynosi 165 km dziennie.

      Przewoźnik wykonywać będzie usługę w następujący sposób: poniedziałek- piątek w godzinach   

       od 7.00 – 8.20, 13.20- 15.50

TRASA II

miejscowości: Gola II- Gola- Jaraczewo- Łobez- Parzęczew- Góra- Brzostów- Góra- Łobzowiec- Wojciechowo- Jaraczewo- Gola- Gola II- Niedźwiady- Gola- Jaraczewo- Łukaszewo- Jaraczewo- Góra- Brzostów- Góra- Zalesie- Panienka- Bielejewo- Góra- Parzęczew- Łobez- Jaraczewo- Wojciechowo- Łobzowiec- Góra PKP- Jaraczewo PP- Gola- Gola II- Niedźwiady- Jaraczewo- Wojciechowo- Łobzowiec- Góra PKP- Jaraczewo- Gola- Gola II- Niedźwiady- Łukaszewo- Wojciechowo- Łobzowiec- Góra PKP- Jaraczewo.

Dowóz dzieci i młodzieży do placówek oświatowych realizowany będzie autobusem posiadającym minimum 100 miejsc ( w tym minimum 70 miejsc siedzących, o ilości dostępnych miejsc decyduje wpis do dowodu rejestracyjnego pojazdu oraz aktualne badania techniczne).

Długość trasy wynosi 210 km dziennie. Przewidywana trasa autobusu obejmuje około 20 km przejazdu po drogach gruntowych.

Przewoźnik wykonywać będzie usługę w następujący sposób: poniedziałek- piątek w godzinach od 6.45 – 8.50, 11.15- 15.40 

TRASA III

miejscowości: Nosków- Parzęczew wieś- Parzęczew osady-  Cerekwica Stara- Poręba- Wojciechowo- Poręba- Cerekwica Nowa- Rusko- Cerekwica Nowa- Poręba- Wojciechowo- Poręba- Cerekwica Stara- Parzęczew osady- Parzęczew wieś- Nosków.

Dowóz dzieci i młodzieży do placówek oświatowych realizowany będzie autobusem posiadającym minimum 80 miejsc ( w tym minimum 60 miejsc siedzących, ze względu na dużą liczbę dzieci w wieku przedszkolnym i wczesnoszkolnym oraz o ilości dostępnych miejsc decyduje wpis do dowodu rejestracyjnego pojazdu oraz aktualne badania techniczne).

Długość trasy wynosi: 80 km dziennie.

Przewoźnik wykonywać będzie usługę w następujący sposób: poniedziałek- piątek w godzinach od 7.00 – 8.05, 14.40- 15.45 

Środki transportu desygnowane do realizacji przedmiotu zamówienia muszą spełniać warunki określone w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 31 grudnia 2002 roku, w sprawie warunków technicznych oraz zakresu ich niezbędnego wyposażenia (Dz. U. z 2003 roku, 
Nr 32, poz. 262 ze zm.) ze szczególnym uwzględnieniem Rozdziału 5 i 6 tegoż rozporządzenia.

Realizacja przedmiotu zamówienia odbywać się będzie przez osoby posiadające wymagane aktualne uprawnienia, świadectwa kwalifikacyjne i doświadczenie zawodowe. Zamawiający do każdego realizowanego przewozu wyznaczy opiekuna dzieci i młodzieży.

Zamawiający zastrzega sobie prawo korekty tras przewozowych, ich długości oraz liczby przewożonych osób w trakcie roku szkolnego.

