PROTOKÓŁ Nr V/2015

z przebiegu V Sesji Rady Gminy Jaraczewo

odbytej w dniu 30 kwietnia 2015 r. w godz. od 10.00  do 12.40

w sali sesyjnej Urzędu Gminy Jaraczewo

W obradach uczestniczyli:
· radni Rady Gminy Jaraczewo

- zg. z załączoną listą obecności

· Wójt Gminy 




- Dariusz Strugała 

· z-ca Wójta Gminy 



- Stanisław Andrzejczak

· Sekretarz Gminy 



- Olga Kaczmarek

· Skarbnik Gminy 



- Zofia Jankowska

· Radca prawny 



- Marianna Frąckowiak

· kierownicy referatów i jedn. organizacyjnych
- zg. z załączoną listą obecności

· Sołtysi Gminy Jaraczewo



- zg. z załączoną listą obecności

· Prezes Zarz. Gminnego Stowarzyszenia Sołtysów Woj. Wlkp- Halina Czabańska 

· radny powiatu 



- Teodor Grobelny

· Prezes Zarządu Gminnego Stowarz. Sołtysów Woj. Wlkp.- Halina Czabańska

· Pełnomocnik Wójta ds. realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – Maria Jakrzewska

· Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Jarocinie – Grzegorz Fengler

· Dziennikarz Gazety Jarocińskiej 
- Sebastian Matyszczak

Proponowany porządek obrad:





1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z obrad  IV  Sesji Rady Gminy.

3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na IV Sesji Rady Gminy.

4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wystąpienia z wnioskiem o nadanie statusu miasta miejscowości Jaraczewo.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia umorzenia części pożyczki z WFOŚiGW w Poznaniu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2015 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaraczewo na lata 2015- 2022.

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej na terenie Gminy Jaraczewo.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany Studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaraczewo.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania strategii rozwoju gminy Jaraczewo na lata 2015-2025.

13. Podjęcie uchwały w sprawie członkostwa w Lokalnej Grupie Działania Lider Zielonej Wielkopolski 

14. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi Komisji Rewizyjnej.

15 Przyjęcie informacji o stanie bezrobocia w Gminie Jaraczewo.

16. Przyjęcie informacji z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii za rok 2014.

17. Przyjęcie informacji z realizacji Programu Współpracy Gminy Jaraczewo z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2014 roku.

18. Informacje o pracy w organach pozagminnych. 

19. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

20. Wolne głosy. 

21. Wnioski. 

22. Zakończenie sesji.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.


Zgodnie z art. 20 ust. 1 Statutu Gminy Jaraczewo obrady V Sesji rady Gminy Jaraczewo otworzył Przewodniczący Rady Roman Skrzypczak.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych.

Powitał obecnych na sali i rozpoczął obrady. 


Przed przystąpieniem do punktu 2 Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad, który radni otrzymali z zawiadomieniem o sesji lub wnioski o zmianę tego porządku.

Wobec braku uwag  Przewodniczący Rady uznał proponowany porządek obrad za przyjęty. 

2. Przyjęcie protokołu z obrad IV Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady stwierdza, że radni mieli możliwość zapoznania się z protokołem przed sesją i zwrócił się do Sekretarza rady o o wypowiedź do sporządzonego protokołu.

Sekretarz rady Joanna Koźlik poinformowała, że po zapoznaniu się z protokołem z obrad IV sesji odbytej w dniu 12 marca 2015 r. nie wnosi uwag. Radni również nie wnieśli żadnych uwag. 

Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad przyjęciem protokołu.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało „za” przyjęciem protokołu- bez czytania. 

3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na IV Sesji Rady Gminy.


Na prośbę Przewodniczącego Rady, sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na IV Sesji odbytej w dniu 12 marca 2015 r. złożył  zastępca Wójta Gminy Stanisław Andrzejczak.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady sprawozdanie stanowiące załącznik do niniejszego  protokołu uznał za przyjęte.

4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.


Sprawozdanie stanowiące załącznik do niniejszego protokołu złożył Wójt Gminy Dariusz Strugała. 

W sprawozdaniu zostały omówione wydane  zarządzenia w okresie mędzysesyjnym, przygotowane projekty uchwał   Rady Gminy oraz praca w organach pozagminnych.  


Wobec braku uwag Przewodniczący Rady uznał sprawozdanie za przyjęte. 
5. Interpelacje i zapytania radnych.


Radna Ilona Smolarek zwróciła się do władz Gminy, oraz radnego powiatowego Pana Teodora Grobelnego z apelem o podjęcie działań w sprawie naprawy odcinka jezdni w Jaraczewie przy ulicy Golskiej,  przy wjeździe  do Stacji Kontroli Pojazdów. Zaznaczyła, że podnosi już tą kwestię po raz kolejny, ale niestety pomimo zapewnień nie podjęto żadnych prac. Radna Smolarek dodała również, że w tej sytuacji chodzi o bezpieczeństwo kierujących pojazdami jak i pieszych.


Radny Roman Matuszak zapytał czy pojawiły się jakieś nowe informacje w sprawie Zakładu Gospodarki Odpadami w Jarocinie. Drugą kwestią podniesioną przez radnego Matuszaka jest kwestia dostarczania ścieków do oczyszczalni ścieków w Cielczy w związku z nowymi taryfami opłat. Ostatnie pytanie, do którego radny Matuszak został upoważniony przez mieszkańców wsi Rusko, dotyczy interwencji w sprawie „odoru” wydobywającego się  z pobliskiego przedsiębiorstwa, który utrudnia życia mieszkańcom. Prosił o interwencje organów Gminy u właściciela przedsiębiorstwa, tak aby dojść do kompromisu w tej sytuacji.


Pan radny Edmund Kowalczyk zapytał o kwestię odbioru blaszanych pojemników na śmieci, oraz elementów wyposażenia łazienek, które mieszkańcy chcą oddać jako śmieci, ponieważ pojawiły się problemy z wywozem tych przedmiotów przez firmę odbierającą odpady. 

Na spotkaniu z gronem pedagogicznym Szkoły Podstawowej w Noskowie poproszono o interwencję w sprawie pomalowania pasów na parkingu znajdującym się naprzeciwko szkoły oraz jeśli byłaby taka możliwość umieszczenia na jezdni progów zwalniających. 

Radny Kowalczyk podniósł  także kwestię  wjazdu do Ośrodka Zdrowia w Rusku, oraz zapytał czy na terenie Gminy będą łatane dziury w jezdniach, które wytworzyły się po zimie. 
6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wystąpienia z wnioskiem o nadanie statusu miasta miejscowości Jaraczewo.


Przewodniczący Rady informuje, że projekt tej uchwały omawiany był na posiedzeniu połączonych Komisji Rady  i zwraca się do przewodniczących poszczególnych Komisji i stanowisko w imieniu Komisji. 


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. po udzielonych wyjaśnieniach przedłożony projekt niniejszej uchwały zaopiniowała  jednogłośnie pozytywnie. 


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformowała, że po udzielonych wyjaśnieniach przez Przewodniczącego Rady , Komisja na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. przedłożony projekt tej uchwały zaopiniowała większością głosów pozytywnie (przy jednym głosie wstrzymującym).


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że po udzielonych wyjaśnieniach Komisja na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. nie wniosła uwag do przedłożonego projektu niniejszej uchwały.


Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem powyższej uchwały.


Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych, 14 radnych głosowało „za” podjęciem uchwały, 0 głosów „przeciwnych”, 1 głos „wstrzymujący”.  Uchwała Nr V/30/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia umorzonej części pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu.


Przewodniczący Rady informuje, że projekt powyższej uchwały omawiany był na posiedzeniu połączonych Komisji Rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych komisji bo stanowisko w imieniu Komisji. 


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług  poinformował, że Komisja po analizie na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. projekt tej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformowała, że na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br.  po udzielonych wyjaśnieniach przez inspektora Waldemara Szewczyka projekt niniejszej uchwały został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie. 


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że projekt tej uchwały Komisja przeanalizowała na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia nie wnosząc uwag.


Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem niniejszej uchwały.


Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało „za” podjęciem tej uchwały. Uchwała Nr V/31/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2015 rok.


Przewodniczący Rady informuje, że projekt niniejszej uchwały omawiany był na posiedzeniu połączonych Komisji Rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych komisji o stanowisko w imieniu Komisji. 


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że po szczegółowej analizie na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. Komisja przychyliła się do proponowanych zmian w budżecie gminy i przedłożony projekt powyższej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie. 


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformowałam, że proponowane zmiany w budżecie gminy omówiła Skarbnik Gminy na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. i po szczegółowej analizie przedłożony projekt tej uchwały został zaopiniowany większością głosów pozytywnie (przy jednym głosie wstrzymującym). 


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. nie wniosła uwag do proponowanych zmian w budżecie gminy, uwzględnionych w przedłożonym projekcie niniejszej uchwały. 


Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem niniejszej uchwały.


Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych, 14 radnych głosowało „za” podjęciem uchwały, 0 głosów „przeciwnych”, 1 głos „wstrzymujący”. Uchwała Nr V/32/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaraczewo na lata 2015- 2022.


Przewodniczący Rady informuje, że projekt tej uchwały omawiany był na posiedzeniu połączonych Komisji Rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych komisji o stanowisko w imieniu Komisji.


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że projekt tej uchwały omówiła Skarbnik Gminy na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. i po analizie został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.


Przewodnicząca Komisji Oświaty poinformowała, że projekt tej uchwały po analizie na  posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. Komisja nie wniosła uwag do proponowanych zmian wieloletniej prognozy finansowej.


Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem niniejszej uchwały. 


Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało „za” podjęciem powyższej uchwały. Uchwała Nr V/33/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej na terenie Gminy Jaraczewo.


Przewodniczący Rady informuje, że projekt powyższej uchwały omawiany był na posiedzeniu połączonych Komisji rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych komisji o stanowisko w imieniu Komisji. 


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że po udzielonych wyjaśnieniach przez Skarbnika Gminy, komisja na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformowała, że projekt powyższej uchwały na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że po udzielonych wyjaśnieniach przez Skarbnika Gminy na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. Komisja nie wniosła uwag do projektu powyższej uchwały. 


Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem niniejszej uchwały.


Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało „za” podjęciem powyższej uchwały.  Uchwała Nr V/34/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaraczewo.


Przewodniczący Rady informuje, że projekt powyższej uchwały omawiany był na posiedzeniu połączonych Komisji Rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych komisji o stanowisko w imieniu Komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że po szczegółowej analizie i udzielonych wyjaśnieniach przez inspektowa Waldemara Szewczyka  projekt tej uchwały na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie. 


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformowała, że projekt tej uchwały  po analizie na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie. 


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że projekt niniejszej uchwały Komisja przeanalizowała na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. nie wnosząc uwag.


Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem powyższej  uchwały.


Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało „za” podjęciem tej uchwały. Uchwała Nr V/35/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania strategii rozwoju Gminy Jaraczewo  na lata 2015- 2025.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt niniejszej uchwały omawiany był na posiedzeniu połączonych Komisji Rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych komisji o stanowisko w imieniu Komisji.


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że projekt tej uchwały został omówiony przez inspektora Szewczyka na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. i po analizie zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie. 


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformowała, że przedłożony projekt niniejszej uchwały na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie. 


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. nie wniosła uwag do przedłożonego projektu tej uchwały. 


Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem  powyższej uchwały. 


Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało „za” podjęciem uchwały.  Uchwała Nr V/36/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie członkostwa w Lokalnej Grupie Działania Lider Zielonej Wielkopolski.


Przewodniczący Rady poinformował, że projekt niniejszej uchwały omawiany był na posiedzeniu połączonych Komisji Rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych komisji o stanowisko. 


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował,  że projekt  tej uchwały omówił Przewodniczący Rady na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. i po analizie został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie. 


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformowała, że na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. projekt niniejszej uchwały został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że  Komisja na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. nie wniosła uwag do projektu powyższej uchwały. 


Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem tej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało „za” podjęciem powyższej uchwały.  Uchwała Nr V/37/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania  skargi Komisji Rewizyjnej.


Przewodniczący Rady poinformował, że projekt powyższej uchwały omawiany był na posiedzeniu połączonych komisji i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych komisji o stanowisko w imieniu Komisji. 


Przewodniczący komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług  poinformował, że po udzielonych wyjaśnieniach przez Przewodniczącego Rady Komisja na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. projekt niniejszej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformowała, że  na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br.  projekt tej uchwały został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie. 


Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej poinformował, że na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. Komisja nie wniosła uwag do przedłożonego projektu powyższej uchwały.


Wobec braku uwag Rada gminy przystąpiła do głosowania nad projektem uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowała „za” podjęciem  tej uchwały. Uchwała Nr V/38/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
15. Przyjęcie informacji o stanie bezrobocia w Gminie Jaraczewo.


Informację o stanie bezrobocia w Gminie Jaraczewo złożył Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Jarocinie Pan Grzegorz Fengler. Szczegółowe informację na piśmie stanowią załącznik do protokołu. Radni otrzymali je również do zapoznania się prze sesją Rady Gminy 

Po złożeniu informacji przez dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Jarocinie, rozpoczęto rozmowę z pytaniami radnych.


Radny Edmund Kowalczyk zwrócił się z pytaniem, czy osoba która ma czterdzieści lat może być beneficjentem któregoś z programów wspierającego bezrobotnych.

Pan Dyrektor wyjaśnił, że 80 procent środków, które otrzymuje Powiatowy Urząd Pracy jest z góry przeznaczony do pewnej grupy docelowej i nie można wykorzystać ich w inny sposób. Dlatego nie wszyscy bezrobotni w danych okresie mają równe szanse na pomoc.

Drugie pytanie radnego Kowalczyka dotyczyło kwestii Krajowego Funduszu Szkoleniowego oraz tego kto może z tego mechanizmu skorzystać. 

Pan Dyrektor wyjaśnił, że Krajowy Fundusz Szkoleniowy przeznaczony jest przede wszystkim do pracodawców, którzy mogą skorzystać z niego na szkolenie swoich pracowników. W roku 2015 na terenie Gminy Jaraczewo do skorzystania z owego funduszu zgłosiło się 3 pracodawców. 

Radny Sławomir Gruchała oznajmił, że uczestniczył w spotkaniu z właścicielem Przedsiębiorstwa Rolnego w Rusku, który poinformował go, o chęci zatrudnienia ok 300 osób, lecz zwrócił uwagę, że brakuje ludzi do pracy. Dlatego radny Gruchała zwrócił się z pytaniem czy Powiatowy Urząd Pracy w Jarocinie współpracuje z Przedsiębiorstwem Rolnym w Rusku.

Pan Dyrektor  poinformował, że w chwili obecnej nie ma informacji na temat zapotrzebowania na nowych pracowników z tego przedsiębiorstwa, jednak zadeklarował, że skontaktuje się w tej sprawie z właścicielem.

Radna Ilona Smolarek zwróciła się z pytaniem o osoby kwalifikowane przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej jak bezradne. Czy Powiatowy Urząd Pracy mógłby zorganizować szkolenia, na których uczyłoby się te osoby jak radzić sobie z ową bezradnością, sposoby motywowania, planowania czy gospodarowania. 

Pan Dyrektor wyjaśnił, że Powiatowy Urząd Pracy w Jarocinie cały czas organizuje doractwo zawodowe. Na takich szkoleniach poruszane są właśnie kwestie, na które zwróciła uwagę Pani radna. Jeśli będzie taka potrzeba to PUP w Jarocinie zobowiązuje się do przeprowadzenia takich spotkań szkoleniowych we własnej siedzibie lub na terenie Gminy Jaraczewo. 

Pani Radna Joanna Koźlik poprosiła o odpowiedź na pytanie w kwestii efektywności szkoleń dla bezrobotnych. Jak wygląda liczba osób znajdujących zatrudnienie po odbyciu takiego szkolenia, czy może szkolenia nie przynoszą oczekiwanych efektów w postaci zwiększającego się zatrudnienia przez ich uczestników.

Pan Dyrektor wyjaśnił, że 99 procent osób uczestniczących w tych szkoleniach, podejmują je na zasadzie umowy trójstronnej między osobą fizyczną, pracodawcą a PUP w Jarocinie. Po odbyciu takie szkolenia pracodawca zatrudnia osobę która uczestniczyła w szkoleniu. Godne podkreślenia jest również to, że nie przeprowadza się już szkoleń grupowych, które przynosiły słabe efekty, lecz prowadzone są szkolenia indywidualne pod potrzeby rynku pracy.

Pani radna Renata Roszak zwróciła się z pytaniem z czego wynika liczba osób z danej Gminy biorąca udział w stażach, szkoleniach czy pracach interwencyjnych. Czy jest to kwestia braku środków, braku zainteresowania przez osoby bezrobotne, czy może jakiś inny powód. Ponieważ z terenu Gminy Jaraczewo stosunkowo mało osób uczestniczy w tych formach aktywizacji w stosunku do liczby miejsc jakie posiada Powiatowy Urząd Pracy na cały powiat. 

Pan Dyrektor poinformował, że w szkoleniach uczestniczą osoby chętne, które zgłaszają się do PUP w Jarocinie, a z terenu Gminy Jaraczewo nie było osoby, która wyraziłaby taką chęć. Jeżeli chodzi o prace interwencyjne, roboty publiczne i staże, to zgłaszają się zakłady pracy z poszczególnych gmin, które zgłaszają swoje zapotrzebowanie. Jedynym kryterium przyjęcia osoby bezrobotnej na którąś z wyżej wymienionych form jest właśnie zgłoszenie przez pracodawcę. 


Radny Roman Skrzypczak poprosił o informację, ilu absolwentów szkół średnich, uczęszczających do klas o profilu wojskowym lub policyjnym znajduje zatrudnienie w Policji lub 
Wojsku Polskim. 

Pan Dyrektor poinformował, że Powiatowy Urząd Pracy w Jarocinie nie posiada takich danych.


Radny Tadeusz Pera zwrócił się z pytaniem, czy Powiatowy Urząd Pracy po skierowaniu bezrobotnego do danego zakładu pracy posiada informacje dotyczące obciążenia w pracy, liczby przepracowanych godzin, czy zadaniem PUP jest tylko skierowanie danej osoby do zakładu pracy i na tym kończy się jego rola.

Pan Dyrektor odpowiedział, że organem, który nadzoruje wszystkie kwestie poruszone przez pana radnego Perę jest Państwowa Inspekcja Pracy. Powiatowy Urząd Pracy jeśli otrzymuje informację o nieprawidłowościach w danym zakładzie pracy zgłasza to do Państwowej Inspekcji Pracy, która następnie dokonuje kontroli. Jeśli z wyników kontroli wyniknie, że pracodawca łamie przepisy prawa pracy, PUP kończy współprace i nie kieruje się do tego pracodawcy żadnych ofert. 


Zastępca Wójta Pan Stanisław Andrzejczak serdecznie podziękował Panu Dyrektorowi Grzegorzowi Fenglerowi za bardzo dobrą współprace i pomoc. Podziękowania kazał przekazać również wszystkim pracownikom Powiatowego Urzędu Pracy w Jarocinie.
16. Przyjęcie informacji z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii za rok 2014.

Informację z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii za rok 2014 złożyła pełnomocnik wójta Pani Maria Jakrzewska. 

Szczegółowe informacje zawarte są w formie pisemnej, która jest załącznikiem do protokołu. 


Radny Stefan Pawlak zapytał, kto obecnie jest prezesem Klubu Abstynenta „Feniks” i jakie wynagrodzenie otrzymuje ta osoba.

Pani pełnomocnik wójta poinformowała, że prezesem nowo wybranego zarządu jest Pan Gerard Pachurka z Noskowa, kierownikiem klubu Pan Jan Nowak z Jaraczewa. Natomiast jeśli chodzi o obecne wynagrodzenie, to nie ma jeszcze takiej informacji.

Wójt Gminy Dariusz Strugała uzupełnił wypowiedź informując, że nowy zarząd w odróżnieniu od poprzedniego postanowił, że środki którymi dysponuje w większości nie będą przeznaczane jak wcześniej na wynagrodzenie dla prezesa lecz na działalność statutową.

Radny Pawlak zapytał czy prezes stowarzyszenia wykonuje pracę społecznie czy odpłatnie.

Sekretarz Gminy Pani Olga Kaczmarek odpowiedziała, że nie jest wypłacane wynagrodzenie, a wszystkie środki przekazywane prze Gminę są przeznaczane na działalność statutową.
17. Przyjęcie informacji z realizacji Programu Współpracy Gminy Jaraczewo z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2014 rok.

Informację dotyczącą realizacji Programu Współpracy Gminy Jaraczewo z Organizacjami Pozarządowymi i Podmiotami prowadzącymi działalność Pożytku Publicznego za rok 2014 złożyła Sekretarz Gminy Pani Olga Kaczmarek. Szczegółowe informacje na piśmie, stanowią załącznik do protokołu.

Radni nie zgłosili uwag ani pytań.

18. Informacja o pracy w organach pozagminnych.

Nie przekazano żadnej informacji.
19. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

W odpowiedzi na interpelację radnej Ilony Smolarek radny powiatowy Teodor Grobelny poinformował, że rozmawiał z zarządcą drogi znajdującej się na ulicy Golskiej, który zapewnił, że jest już rozstrzygnięty przetarg na wykonywanie napraw drogowych w powiecie i w najbliższym czasie ten odcinek jezdni zostanie doprowadzony do należytego stanu.

Na zapytania radnego Matuszaka odpowiedzi udzielił zastępca wójta Pan Stanisław Andrzejczak. W sprawie Zakładu Gospodarki Odpadami, na ostatnim walnym zgromadzeniu udziałowców poinformowano, że nie ma zagrożenia dotyczącego instalacji, która obecnie jest w trakcie realizacji, prace trwają zgodnie z harmonogramem, a jej otwarcie nastąpi w październiku. 

W kwestii dotyczącej odprowadzania ścieków do Oczyszczalni Ścieków w Cielczy, to cały czas trwają negocjacje między Gminą Jaraczewo a Przedsiębiorstwem Wodociągów i Kanalizacji w Jarocinie. 

W sprawie odoru sprawa jest zgłaszana, ponieważ jest to duże utrudnienie dla mieszkańców. Zastępca wójta zaproponował by Rada Gminy delegowała Pana radnego Matuszaka jako osobę kompetentną, zajmującą się zawodowo sprawami dotyczącymi rolnictwa do rozmów pomiędzy władzami Gminy a właścicielem przedsiębiorstwa Panem Wójcikiem. 


W odpowiedzi na zapytanie radnego Edmunda Kowalczyka zastępca wójta poinformował, że po rozmowie z prezesem ZGO Nova problem ten rozwiązano w ten sposób, że do czasu wymiany na pojemniki plastikowe, przez osoby, które jeszcze tego nie dokonały, możliwe jest używanie pojemników metalowych, ale pod warunkiem, że będą one w dobrym stanie technicznym. 

W sprawie wjazdu do Ośrodka Zdrowia w Rusku i łatania dziur na drogach gminnych w najbliższym czasie będą prowadzone prace.

Radny Matuszak zapytał czy Gmina Jaraczewo poniosła jakieś dodatkowe koszty z tytułu odprowadzania ścieków, na co zastępca wójta Stanisław Andrzejczak odpowiedział, że nie było żadnych opłat dodatkowych.


Radny Matuszak zwrócił uwagę, że sprawą odoru powinien zająć się w Urzędzie Gminy referat ochrony środowiska. 

Wójt Gminy Dariusz Strugała wyjaśnił, że nie można w tej sprawie poczynić żadnych czynności prawnych, lub wydać decyzji administracyjnych ponieważ nie ma podstawy prawnej, na mocy której można by oprzeć działania zwalczające odór. Jedyną drogą ku rozwiązaniu tego problemu jest rozmowa i negocjacje z właścicielem przedsiębiorstwa rolnego.


Pani Sołtys wsi Rusko powtórzyła apel radnego Matuszaka i stwierdziła, że są przepisy prawa, które tą kwestię regulują.

Wójt Dariusz Strugała poprosił o wskazanie przez Panią Sołtys takich przepisów i powtórzył, iż z jego wiedzy wynika, że nie istnieją takie przepisy prawa na mocy których można by przeciwdziałać temu problemowi. Zaproponował również kolejny raz by rozwiązać ten problem poprzez rozmowę z właścicielem. 

20. Wolne głosy.


Radny Stefan Pawlak zwrócił się z pytaniem do dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Jaraczewie o rezerwacje sceny mobilnej. Ponieważ jak uważa, kiedy jeszcze był Sołtysem wsi Nosków, zgłosił rezerwację sceny mobilnej na dzień 15 sierpnia 2015 roku z okazji dożynek. Jednak kilka dni przed sesją otrzymał informację, że scena mobilna jest już zarezerwowana przez Sołtysa wsi Gola. Dlatego poprosił o wyjaśnienie tej sprawy

Dyrektor GOK Pan Andrzej Musiałek w odpowiedzi stwierdził, że nie przypomina sobie aby Sołtys Noskowa zgłaszał rezerwację sceny mobilnej, dlatego miesiąc temu została zarezerwowana dla Sołtysa Goli, który zwrócił się z taka prośbą.

Radny Pawlak opisał wygląd kartki, na której według niego rezerwację zapisał dyrektor GOK i zwrócił uwagę, że ta sytuacja miała miejsce już drugi raz. Stwierdził również, że Pan dyrektor Musiałek musi nie lubić jego samego, bądź wsi Nosków.

Dyrektor GOK wyjaśnił, że to nie jest kwestia sympatii do sołtysa, radnego lub danej wsi i wszystkie miejscowości w Gminie są traktowane równo. Dla pełnej jasności w przyszłości dyrektor Musiałek poprosił, by w sprawie rezerwacji sceny mobilnej kierowano prośby na piśmie. 


Pani radna Renata Roszak, stwierdziła że dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Jaraczewie razem z pracownikami bardzo dobrze działają na rzecz mieszkańców wsi naszej Gminy.


Sołtys wsi Gola zrezygnował z rezerwacji sceny mobilnej na korzyść wsi Nosków i poinformował, że przy pomocy strażaków z OSP Gola może korzystać ze starej rozkładanej sceny w tym terminie.

Radny Stefan Pawlak podziękował Sołtysowi wsi Gola.

Sołtys wsi Gola zwrócił się również do dyrektora GOK z prośbą o przekazanie wykazu konkurencji na Turniej Samorządów Wiejskich, który odbędzie się w miesiącu czerwcu.


Sekretarz Gminy Pani Olga Kaczmarek udzieliła informacji dotyczącej postępowania przetargowego, które miało miejsce w okresie międzysesyjnym. Wartość szacunkowa przetargu wyniosła poniżej 30.000 euro, a dotyczyło przebudowy drogi gminnej o nawierzchni tłuczniowej. Spośród ośmiu podmiotów, które złożyły ofertę przetargową, wybrano Przedsiębiorstwo Produkcyjne Handlowo- Usługowe „AQUABUD” z Pleszewa, które złożyło ofertę najbardziej korzystną finansowo, której łączna kwota wyniosła 115.902.90 zł.


Radny Sławomir Gruchała poinformował, że 20 marca odbyły się Mistrzostwa Gminy Radnych w tenisie stołowym i warcabach, przy tej okazji wsparto finansowo również fundację „Ogród Marzeń”. Podziękował również Przewodniczącemu Rady Gminy Panu Romanowi Skrzypczakowi za patronat i ufundowane nagrody.


Radny Marian Grześkowiak poinformował, że w Goli przy ulicy Parkowej znajduje się budynek służący jako stodoła, którego stan techniczny stwarza zagrożenie dla bezpieczeństwa.

Wójt Dariusz Strugała oświadczył, że sprawa ta zostanie skierowana do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Jarocinie, oraz zostanie wysłany na  miejsce pracownik Urzędu Gminy zajmujący się budownictwem. 

Radny Grześkowiak zwrócił uwagę na problem rolników jakim są dziki niszczące uprawy.

Wójt Dariusz Strugała stwierdził, że dziki niszczące uprawy jest to problem ogólnokrajowy i w związku z tym trwają pracę nad zmianami w prawie. Obecnie jedynie Koła Łowieckie mogą wypłacić odszkodowanie za zniszczenie upraw po zapoznaniu się ze sprawą i szczegółowej ocenie strat, jednak ma to charakter w dużej mierze dobrowolny, ponieważ ciężko jest wskazać podstawę prawną, według której Koła Łowieckie wypłacają odszkodowania. Gmina może jedynie podejmować mediacje między stronami, choć jak pokazuje doświadczenia na niewiele się ono zdaje.


Radny Zbigniew Nowak zwrócił uwagę na nieporządek przy ulicy znajdującej się wzdłuż Ośrodka Zdrowia w Rusku, oraz na jednym z przystanków autobusowych w Noskowie.


Pani Sołtys wsi Rusko wyjaśniła, że teren w Rusku o którym wspomniał radny Nowak należy do Komunalnego Zakładu Budżetowego w Jaraczewie i prosiła dyrektora tej jednostki o uporządkowanie tego terenu.


Pani radna Smolarek zwróciła się z pytaniem czy odbędą się coroczne biegi pierwszomajowe, ponieważ nie jest pewne czy będą sprzyjające warunki atmosferyczne.


Radny Skrzypczak oznajmił, że nie posiada takich informacji.

Pani Sołtys Ruska złożyła propozycję zabrania z ulicy Sportowej w Rusku jednego progu zwalniającego, który mógłby być zamontowany w Noskowie przy szkole jak prosił pan radny Pawlak. Pani Sołtys stwierdziła, że aż dwa progi zwalniające na ulicy Sportowej nie są  potrzebne i w zupełności wystarczy jeden.

Radny Matuszak odnosząc się do propozycji pani Sołtys z Ruska, zaznaczył, że na ulicy Sportowej w Rusku miało miejsce kilka wypadków, dlatego te dwa progi zwalniające powinny pozostać na swoim miejscu dla większego bezpieczeństwa.


Przewodniczący Rady Gminy Roman Skrzypczak zaprosił wszystkich radnych i sołtysów do obchodów świąt narodowych na początku miesiąca maja. 

Poinformował również, że kolejna sesja Rady Gminy odbędzie się 22 maja o godzinie 9.00.

21. Wnioski.


Nie zgłoszono żadnego wniosku. 
22. Zakończenie sesji.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował zebranym za udział w tych obradach i o godz. 12.40 zakończył V Sesję Rady Gminy Jaraczewo.
Jaraczewo, dnia 05 maja 2015 r. 

Protokółował:
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